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1. feladat (10 pont) Egy végtelen hosszu 3d szélességii folyoson a fal

4d
mellett lapul egy rablong, aki szeretne kijutni a lopott festményekkel. =

|

A kijarat tole bd tavolsagra helyezkedik el a folyosé masik falan. A
fal mellett a rablong v sebességgel tud mozogni, de amint elhagyja a 34
falat csak v/n sebességgel mozoghat (n > 1), nehogy észrevegyék a
mozgasérzékeld kamerdk. Legaldbb mennyi id6 kell, hogy megszdkjon {

a rablong? Vizsgald az n = 1 és n — oo eseteket is!

2. feladat (10 pont)
a) Szamoljuk ki a kovetkezs parcialis differencidlegyenlet diszperzios relaciojat:

4 0
a@u(x, t) + pu(z,t) = zau(:v, t),
ahol « és 3 valds pozitiv paraméterek!
b) Szamoljuk ki a fazissebességet és a csoportsebességet! Vazlatosan abrazoljuk is a diszperziot,
csoportsebességet és a fazissebességet!

3. feladat (10 pont) Egy optikai racsot alkoto rések szélessége a racsallando n-ed része. Mono-
kromatikus, A hullamhossztuségi fénnyel merélegesen vilagitjuk meg a d racsallandéji racsot, és egy
L > d tavolsagra 1év6 erny6n vizsgaljuk a diffrakcios képet. Adjuk meg az elhajlasi maximumok
helyzetét az ernyén. Abrazoljuk vazlatosan az intenzitaseloszlast n = 4 esetén!

Optika gyakorlat, Pot ZH 2

1. feladat (10 pont)

Egy R sugart homoru tiikrét vizszintesen tartunk és vizet toltiink bele gy, hogy a maximalis viz-
mélység h < R legyen! A rendszer forgastengelye mentén fentrsl beérkezé parhuzamos fénynyalab
mely pontba fog fokuszalodni?

2. feladat (10 pont)
Hosszas szamolas utan sikeriilt meghataroznom vékonyrétegem transzfermatrixat meréleges beesésre,
ha a vékonyréteg mindkét oldalan levegs (ng = 1) helyezkedik el:

M= (s %)

a) Helyezziink két ilyen vékonyréteget egyméassal parhuzamosan tgy, hogy a kettd kozott egy h
vastagsagu légrés alakuljon ki! Szamoljuk ki a vékonyréteg-rendszer reflexios egyiitthatojat!

b) Mekkora a maximaélis reflexio értéke, amit elérhetiink egy ilyen rendszerrel? Hogyan kell ehhez w
korfrekvenciaju fény esetében a h vastagsagot megvélasztani?

3. feladat (10 pont)

A Fold felé %c sebességgel kozeleds kisbolygot mindenképpen fel kell robbantani, ezért egy csoport
robbantéasi szakembert kiildenek a kisbolygdé felé. A csoport %c sebességt tirhajoja éppen akkor indul,
amikor a foldi megfigyel§ allomas szerint a Fold és kisbolygo iitkdzéséig még éppen T' id6 van hatra.
A szakembereknek legfeljebb mennyi (sajat)idejiik van a detonatorok felszerelésére a kisbolygon, ha
szeretnék megmenteni az emberiséget? Az drhajosok pillanatszerien szdllnak dt a kisbolygora. Az
datszdllas nem befolydsolja a kisbolygo sebességét.



